# 劫匪被反追,然后秒"认怂"

### 见被劫"湘妹子"紧追不舍,赶忙归还财物

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 2018年12月的一天晚上, 在上海奉贤区打工的"湘妹子"小王上完 晚班回家。当她走在一处昏暗无人的巷子 里时,另一名女子突然窜了出来,用左手 勾住小王的脖子, 右手拿着一把菜刀架在 了小王的脖子上,恶狠狠地让小王把手机

当时,害怕的小王把自己的手机和仅 有的 100 元现金给了对方,抢劫者就朝另 -个方向跑了。

但小王眼见自己花费三四千元买了不 到半年的手机就这样被抢走,心有不甘竟 追了上去。实施抢劫的女子发现了紧追不 舍的小王,竟停了下来,转身问小王"为

什么要追我?"小王壮着胆回道:"你把我 的东西还给我!"

当小王以为会激怒对方,已经做好逃跑 准备时,对方居然真的取出抢自小王的钱和 手机放到了地上,然后逃走了。

小王报警后,警方很快在四团镇某村将 犯罪嫌疑人陈某抓获。经讯问, 陈某如实交 代了她持菜刀实施抢劫的事实。原来, 陈某 因家中急于用钱,而自己又一下子拿不出 钱,就铤而走险去抢别人的钱。后因小王紧 追不舍, 陈某害怕被抓, 就将所抢财物全部

据奉贤区人民检察院披露,犯罪嫌疑人 陈某持刀抢劫他人财物, 其行为已触犯刑 法,涉嫌抢劫罪,检方已于近日依法对她批

#### 春运首日凌晨

### 瘾君子携带毒品被当场查获

□记者 陈颖婷 通讯员 罗鹏飞

本报讯 春运第一天凌晨,上海虹桥 站民警在出站口劝阻吸烟旅客时查获一名 吸毒男子,民警从其所携带的行李中找出 毒品和吸毒用具,男子见状直言"完了,

2019年1月20日23时许,广州方 向开来的 G1306 次列车抵达上海虹桥站, 车站民警坚守出站口岗位, 对可疑人员加 强盘查。

此时, 一名右手夹着点燃香烟的中年 男子引起民警注意,当民警上前告知其公 共场所不能抽烟并要求其熄灭时,该名男 子神情十分紧张。民警见状,立即向其出 示人民警察证,对其身份进行查验,经查 验发现该男子有吸毒前科,随后在对其所

携带的背包进行初步检查时, 当场翻出疑似

21 日凌晨时分,民警将男子带至公安 派出所,在前往派出所的路上,男子坚持称 其没有携带毒品。然而, 当民警对其衣物以 及所携带的全部行李进行仔细检查, 在其背 包内的药盒里发现了三包可疑的白色晶状粉 末,此时,该男子深呼一口气,嘴上不断重 复"完了,完了",经讯问,该男子承认这 三包白色晶状粉末就是冰毒。

据该名男子称, 他是浙江人, 从事建 筑工程承包业务, 年轻的时候不慎染上毒 品,在 2015年因吸食冰毒曾被公安机关处 理过。因为年关将至,业务项目压力较大, 于是他采用了吸食毒品的方式来缓解压力, 却没想到刚到上海就被民警查出了所携带

## 推销电话套餐 返现很美好 馅饼埋着陷阱 诈骗上千万

#### 青浦警方成功捣毁一诈骗团伙

□记者 胡蝶飞 通讯员 徐伟

本报讯 诈骗团伙通过电话以办理 每月59元、79元、129元、169元、299 元等多个档次的每月返还话费套餐为名, 并冒充"电信客户经理"上门收取所谓 的"预存话费"实施诈骗。近日,青浦 警方经前期缜密侦查,成功捣毁一诈骗 团伙, 抓获团伙成员9人, 涉案金额 1000 余万元。

2018年10月18日,赵巷派出所接 到某公司负责人报警称,10月中旬,有 一自称电信客户经理的男子上门来办理 业务, 称签约、预存话费可抵扣公司每 月话费,报警人就信以为真,签约办理 了所谓的充值送返现业务,并当面通过 手机钱包支付了 599 元进行话费充值。 后报警人发现单子上并没有电信公司的 官方印章遂拨打官方电话进行核实,电 信公司称并未提供过上门服务。报警人 发现被骗后,于是报案。

接报后,民警立即开展案件侦查。 案件接报当日,赵巷派出所副所长顾裕彬 得知案情后,通过电信公司了解到,企业 客户均可直接至电信营业厅直接签约办理 每月返现业务,且无需进行充值。此外, 电信公司表示, 电信公司均不会上门办理 相关业务。

随着案件侦查工作的持续深入,专案组 初步锁定了藏匿于本市宝山区蕴川路附近 的两家直线距离约六公里的从事诈骗非法 活动的窝点, 其实际经营人均系诈骗嫌疑 人龙某。经民警实地侦查发现两家公司内 有大量话务员从事诈骗非法活动。

2019年1月8日13时许,青浦公安分 局抓捕小组兵分两路,同步对两个窝点开 展集中收网行动, 最终成功抓获龙某在内 的诈骗团伙成员9人,现场缴获作案用手

经查,犯罪嫌疑人龙某于2016年5月 起,招募话务员、业务员、文员,通过冒充 电信公司客户经理,使用特定话术致电电信 客户,推荐客户办理每月59元、79元、 129 元、169 元、299 元等多个档次的每月 返还话费套餐,并以预存399元至1399元 话费赠送相应档次的手机并返还部分话费为 诱饵骗取客户签订合约。随后,他们又派员 上门收取客户预存的"话费"实施诈骗。事 实上,签约返还话费的业务,仅需企业客户 至电信营业厅即可办理,且无需预存任何话 费即可获得话费返还。截至被查获,该团伙 累计诈骗 1000 余万元,现已查证案件 20 余

现9名犯罪嫌疑人均因涉嫌诈骗罪被青 浦警方依法刑事拘留,该案还在进一步侦查 孩子明明是外籍却想落户上海

### "慈父"伪造出生证明被判刑

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 一位父亲明明给女儿选择了他国 国籍,却还想用旁门左道让她落户上海。经长 宁区人民检察院提起公诉,昨天,这位"贪 心"的父亲高某某因伪造事业单位印章罪被判 处拘役。

高某某现年35岁,是本市一家科技公司 的员工。他的妻子是外籍华人,常年在香港工 作。2013年, 高某某的女儿苏苏(化名)在 香港出生,后加入母亲所在国籍,并随母亲在 香港生活。考虑到自己名下房产的继承问题, 高某某想要让苏苏落户上海。但按照相关规 定,外籍子女无法办理国内户口。去年年初, 高某某结识了香港人老崔。老崔自称是香港山 西商会成员,可以通过"关系"为苏苏开具申 办户口所需材料,高某某当即表示可以"试一 试"。同年4月,老崔告诉高某某,无法按照 苏苏的真实出生年份为其开具出生证明, 只能 办理 2018 年的出生证明。高某某心想,给苏苏上户口只是未雨绸缪,等到苏苏长大后,身 份证上5岁的年龄差也不碍事,便同意了。除 了出生证明,落户还需要亲子鉴定材料,老崔

说这个他也能"搞定"。3个月后,材料全部准备完毕,高某某去派出所办理了新生儿落户 手续,并给了老崔 2000 港币的"辛苦费"

高某某的伎俩没能逃过公安机关的严格审 查。去年 11 月,派出所在进行户口核查时发现,高某某提交的山西省妇幼保健院出生证 明、司法鉴定科学技术研究所司法鉴定中心鉴 定意见书及上述文书上的三枚印章均系伪造。 高某某到案后,对上述行为供认不讳。检察机 关认为, 高某某伙同他人伪造事业单位印章三 枚,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第 二百八十条第二款,应当以伪造事业单位印章 罪追究其刑事责任。近日,高某某被长宁区人 民法院判处拘役二个月十日,并处罚金人民币

检察机关指出, 伪造国家机关公文、证 印章,公司、企业、事业单位、人民团体 的印章以及居民身份证的行为, 扰乱了国家机 关、企事业单位和社会团体的正常管理活动, 严重侵蚀社会诚信,且涉嫌违法犯罪,须承担 相应法律后果。为此,检察机关提醒广大市民,办理行政手续要严格遵循相关规定,切勿 怀有侥幸心理,触碰法律红线。

### 校内顺手牵羊偷快递获3000元

### "喜从天降"次日即被抓

□记者 季张颖 通讯员 嘉剑轩

本报讯 行走在高校校园里,发现路边有 个快递,没曾想快递包里竟藏着3000元现 金,以为"喜从天降"的汪某还没得意多久, 就在作案的次日被警方抓获。近日,嘉定区人 民检察院以涉嫌盗窃罪对汪某提起公诉。

一次偶然的机会, 汪某在一所高校内行走 发现路边一辆自行车的车篮内有一个快 递,她一时心生贪念,乘人不备顺手牵羊拿走 了快递。拆开快递之后,汪某不禁大喜:里面 竟有3000元现金,她随即将钱存入了自己的

汪某以为一切神不知鬼不觉,但其实, 周边的监控早就将这一幕"尽收眼底"。监控 视频显示: 当晚汪某看到路边自行车车篮里

有个快递后,旁边又无人,于是心生贪念, 走到一旁佯装打电话,趁四下无人快速将快 递盒拿走后便快速离开, 径直走到了学校内 的一处 ATM 机前,将钱存入了自己的账户。

当天晚上十点多,一名学生报警,称自 已丢失了一个快递,那是老家的姐姐寄来的, 他当时随手将快递放在了车篮里离开了一小 会儿,哪知快递竟不翼而飞。随后他接到姐 姐的电话才知里面是3000元现金,便立即报

原来爱弟心切的姐姐原本打算通过微信 转账给弟弟一笔生活费,被弟弟拒绝后,只 好利用快递寄钱,且没有提前告知弟弟,哪 曾想如此巧,竟被汪某偷走。次日,公安机 关在学校附近的一间出租房内将犯罪嫌疑人 汪某抓获。

#### 客户寒冬送锦旗 优质服务暖人心 工行上海碧云国际支行全心全意敬老爱老

近日,一位老奶奶走进工商银行上海 碧云国际支行,送上"全心全意 热忱服 务"的锦旗,感谢一直以来网点的体贴关 爱,这已经是这位老人连续第二年送锦 旗,碧云国际支行的敬老爱老获得众多客

这位年近八旬的老奶奶姓蒋,是碧云 国际支行的客户。蒋奶奶来的次数多了, 网点工作人员就发现老人办完业务也不离 去,而是坐在大堂的沙发上,或是在大堂里 来回逛逛,上前询问老人却总是摆摆手说 没事。作为蒋奶奶的管户客户经理,祝萍对 老人有了一定了解,知道是因为老人儿女 在外工作不能常伴身边,她自己生活倍感 寂寞。后来每逢蒋奶奶来网点办理业务,祝 萍都会热情接待并特意留老人多坐坐,聊 聊天拉拉家常解解闷,同时还把蒋奶奶的 情况及时告知了网点负责人与同事们。

网点大家得知后纷纷行动起来, 夏天 网点工作人员会提醒蒋奶奶注意出门打伞 备好清凉油以防中暑,冬天则会关照她注 意添衣保暖防寒防冻, 传统佳节如春节、 端午、重阳等会邀请老人到网点感受网点 浓厚的节日氛围。对于蒋奶奶的关心不仅 在网点的日常工作中,而且还在在平时的 生活中,客户经理祝萍经常电话与老人保 持联系嘘寒问暖。一声声亲切的问候和发 自内心的关心让蒋奶奶感受到了亲人般的 关怀,对这个洋溢着快乐温馨的网点充满

送一面锦旗,是老人对工行优质服务 的肯定, 也是对工行不断提升客户服务的 激励。服务凝聚品牌,工行将坚持秉持以 客户为中心的服务理念, 弘扬敬老爱老的 社会正气, 切实打造客户身边"有温度 的银行。